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Αγαπητοί Φίλοι και Συνεργάτες,

Ή ασφάλιση είναι ένας θεσμός που βασίζεται στην εμπιστο-

σύνη - και η εμπιστοσύνη είναι κάτι που κερδίζεται με χρόνο 

και προσπάθεια, με συνεχή εγρήγορση αλλά και ευαισθησία 

απέναντι στις προσδοκίες και τις ανάγκες των ασφαλισμέ-

νων μας. 

Οι ανάγκες αυτές αλλάζουν, καθώς ο κόσμος γύρω μας 

αλλάζει, καθώς οι ρυθμοί ζωής επιταχύνονται, καθώς η τε-

χνολογία ενσωματώνεται όλο και περισσότερο στην καθημε-

ρινότητά μας με νέους «έξυπνους» τρόπους. Δημιουργούνται 

προκλήσεις και ευκαιρίες για το ασφαλιστικό επάγγελμα στις 

οποίες οφείλουμε να απαντήσουμε με προσεκτικό σχεδια-

σμό. 

Για εταιρείες όπως εμείς, οι οποίες βασίζονται στην αξία και 

τη δύναμη των ανθρώπινων δικτύων, ο σχεδιασμός αυτός 

δεν μπορεί να αφήνει απέξω τους ίδιους τους ασφαλιστικούς 

διαμεσολαβητές. Στην Υδρόγειο Ασφαλιστική θέλουμε να βλέ-

πουμε το μέλλον μας και - φυσικά - το μέλλον της ασφάλισης 

και μέσα από τα μάτια των συνεργατών μας, να αφουγκραζό-

μαστε τις ανησυχίες, τις σκέψεις και τα οράματά τους σε σχέση 

με τις σημαντικές εξελίξεις - κοινωνικές, οικονομικές, τεχνο-

λογικές και άλλες- που τους αφορούν και τους επηρεάζουν.

Ή συνεχής ανάπτυξη του δικτύου μας, η προσέλκυση νέων 

ικανών συνεργατών, η στήριξη, η διευκόλυνση και η επι-

βράβευση του έργου τους παραμένουν βασικοί μας στόχοι. 

Παράλληλα, ωστόσο, προσαρμοζόμαστε και εντάσσουμε στο 

σχεδιασμό μας και τα νέα ζητούμενα που δημιουργούνται για 

το ασφαλιστικό επάγγελμα. 

Ποιος θα είναι λοιπόν ο ρόλος του ασφαλιστικού διαμεσολαβη-

τή στο άμεσο μέλλον και πώς μπορούμε να τον ενισχύσουμε;

Κατά την άποψή μας, οι αυριανοί πρωταγωνιστές της ασφά-

λισης προετοιμάζονται από σήμερα και είναι αυτοί που θα 

ξεχωρίζουν για τη συμβουλευτική τους δύναμη, το κύρος και 

τις γνώσεις τους, με όρους όμως «νέας εποχής». Είναι αυτοί 

που θα μπορούν να απευθυνθούν στη νέα γενιά καταναλω-

τών μιλώντας τη δική τους γλώσσα, να φέρουν σε επαφή 

τους πελάτες τους με τις νέες τάσεις της αγοράς και να τους 

εκπαιδεύσουν πάνω στα πλεονεκτήματα που αυτές προσφέ-

ρουν. Είναι αυτοί που θα προσφέρουν στους ασφαλισμένους 

τους ευκολία, αμεσότητα, ευελιξία - ζητούμενα της εποχής - , 

επιδεικνύοντας ταυτόχρονα καλή αντίληψη των αναγκών τους, 

ενσυναίσθηση και ευαισθησία. Είναι επίσης αυτοί που θα 

αντιληφθούν το ρόλο τους ευρύτερα μέσα στην κοινωνία και 

ειδικά τις τοπικές κοινότητες όπου δραστηριοποιούνται ως 

πρεσβευτές του θεσμού της ασφάλισης καθώς και της σημα-

σίας της πρόληψης και προστασίας στη ζωή των πολιτών. 

Μια τέτοια προοπτική εξέλιξης του ρόλου τους θέλουμε να 

παρέχουμε στους συνεργάτες μας και αυτό προσπαθούμε να 

κάνουμε πράξη καθημερινά. Το 2ο Διαδραστικό Συνέδριο, η 

έρευνα γνώμης των συνεργατών μας, τα νέα ψηφιακά εργα-

λεία που τους παρέχουμε και άλλα θέματα σ’ αυτό το τεύχος, 

αποτελούν ορισμένα μόνο από τα παραδείγματα αυτής της 

προσπάθειας. 
Φιλικά,

Παύλος Κασκαρέλης

Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

Μήνυμα Διοίκησης
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Έρευνα Ικανοποίησης 
Συνεργατών 2018

Έρευνα

Έρευνα
Ή έρευνα πραγματοποιήθηκε τον 

Ιούλιο του 2018 με ηλεκτρονικό 

ερωτηματολόγιο, το οποίο κοινο-

ποιήθηκε στο σύνολο του ενεργού 

δικτύου της εταιρείας και στο οποίο 

ανταποκρίθηκε η πλειοψηφία των 

συνεργατών από όλες τις περιοχές 

της χώρας. Διεξάγεται κάθε δύο 

χρόνια και στόχος της είναι η αξιολό-

γηση όλου του φάσματος της συνερ-

γασίας της εταιρείας με τους συνερ-

γάτες της και ο εντοπισμός περιοχών 

προς βελτίωση και ανασχεδιασμό. 

Οι συμμετέχοντες καλούνται (ανώ-

νυμα ή επώνυμα) να προσδιορί-

σουν το βαθμό ικανοποίησής τους 

αναφορικά με την εταιρεία, τις επι-

μέρους διευθύνσεις και τα τμήματά 

της καθώς και τα βασικά προϊόντα 

και τις υπηρεσίες της. Ειδικότεροι 

παράγοντες προς αξιολόγηση ανά 

ενότητα αποτελούν, ενδεικτικά, η 

ποιότητα και ταχύτητα των παρεχό-

μενων υπηρεσιών κάθε διεύθυνσης 

ή τμήματος, η ευελιξία και ανταπό-

κριση στην επίλυση προβλημάτων, 

η εξυπηρέτηση και η ευγένεια του 

προσωπικού, η αμεσότητα και 

ανταπόκριση στις διάφορες μορφές 

επικοινωνίας, κ.α.

Αποτελέσματα
Με βάση την ανάλυση των αποτελε-

σμάτων της έρευνας της Υδρογείου 

Ασφαλιστικής, καταγράφονται συ-

νοπτικά:

z�Υψηλός γενικός βαθμός ικανο-

ποίησης με μέσο όρο θετικών 

απαντήσεων (αρκετά έως πολύ 

ικανοποιημένων συνεργατών) 

που ανέρχεται στο 86% στο 

σύνολο του ερωτηματολογίου και 

στο 95% για τις ερωτήσεις που 

αφορούν την εν γένει γνώμη τους 

για την εταιρεία (εστίαση στις 

ανάγκες του συνεργάτη, προοπτι-

κές ανάπτυξης, ποιότητα συνερ-

γασίας, διοίκηση).

z�Αθροιστικά ποσοστά αρκετά 

έως πολύ ικανοποιημένων συ-
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Mία συνολικά ιδιαίτερα θετική εικόνα αλλά και χρήσιμα συμπεράσματα προς αξιοποίηση 
κατέγραψε η τακτική έρευνα ικανοποίησης συνεργατών που πραγματοποίησε η Υδρόγειος 

Ασφαλιστική στο σύνολο του δικτύου των ασφαλιστικών της διαμεσολαβητών ανά την Ελλάδα. 
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νεργατών που κυμαίνονται από 75% - 96% για τις 

επιμέρους διευθύνσεις και τα τμήματα της εταιρείας. 

Ανάμεσά τους, οι υψηλότερες «επιδόσεις» καταγράφο-

νται για τους Κλάδους Εκδόσεων Οχημάτων (96%), 

Αποζημιώσεων (93%), την Οικονομική Διεύθυνση 

και σχετικές υπηρεσίες (92%). Ακολουθούν οι Κλά-

δοι Εκτός Οχημάτων (88%), το Τμήμα Υποστήριξης 

Πωλήσεων/Συμβάσεων (81%), η Διεύθυνση Μηχα-

νογράφησης/Υπηρεσίες IT (77%) και η Διεύθυνση 

Πωλήσεων (75%). 

z�Αθροιστικά ποσοστά ικανοποίησης 96% για τα ασφα-

λιστικά προϊόντα οχημάτων, 89% για τα προϊόντα 

λοιπών κλάδων, και από 73% - 89% για διάφορες 

υπηρεσίες της εταιρείας, ενδεικτικά, τη φροντίδα ατυ-

χήματος/οδική βοήθεια, φροντίδα επισκευής οχήμα-

τος/συνεργαζόμενα συνεργεία, κ.α.

Έρευνα
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H Υδρόγειος Ασφαλιστική εστιάζει ιδιαίτερα στα χρή-

σιμα ευρήματα που προκύπτουν από την ειδικότερη 

ποσοτική ανάλυση της έρευνας και την ποιοτική αξιο-

λόγηση των σχολίων και προτάσεων που κατέθεσαν οι 

συνεργάτες της. 

Τα ευρήματα αυτά αναδεικνύουν, γεωγραφικώς στο-

χευμένα, σημεία έμφασης, μεταξύ άλλων, το ενδιαφέ-

ρον των συνεργατών για εντονότερη και πιο εξειδικευ-

μένη εκπαίδευση, τον συνεχή εμπλουτισμό αλλά και την 

απλοποίηση διαδικασιών και τεχνολογικών εφαρμογών 

καθώς και τον σχεδιασμό νέων ασφαλιστικών λύσεων 

σε συγκεκριμένους κλάδους. 

Ή διοίκηση της εταιρείας προχωρά ήδη στην αξιοποίηση 

των αποτελεσμάτων αυτών με στόχο την ακόμη καλύτε-

ρη ανταπόκριση στις ανάγκες των συνεργατών της.
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06
Σημαντική αύξηση παραγωγής και Δείκτη Φερεγγυότητας 

(SCR Ratio) κατά την 30.9.2018

Σε τροχιά ανάπτυξης 
η Υδρόγειος Ασφαλιστική

Οικονομικά στοιχεία

Με ιδιαίτερα θετικούς ρυθμούς ανά-

πτυξης κινείται η  Υδρόγειος Ασφα-

λιστική, παρουσιάζοντας σημαντική 

αύξηση του κύκλου εργασιών της, με 

ταυτόχρονα υψηλές οικονομικές επι-

δόσεις που πιστοποιούν τη δυναμικό-

τητα και ισχυρή θέση της εταιρείας. 

Συγκεκριμένα, κατά το εννεάμηνο 

του 2018, το σύνολο των εγγεγραμ-

μένων ασφαλίστρων της εταιρείας 

ανήλθε σε €57,3 εκατ., παρουσιά-

ζοντας αύξηση κατά 13,2% από την 

αντίστοιχη περίοδο του 2017. 

Σημειώνεται ότι η αύξηση αυτή, η 

οποία είναι μεγαλύτερη από το μέσο 

όρο της ελληνικής ασφαλιστικής αγο-

ράς με βάση τα δημοσιευμένα στοι-

χεία, προέρχεται ισόποσα τόσο από 

τον κλάδο οχημάτων όσο και τους 

λοιπούς - εκτός οχημάτων- κλάδους 

γενικών ασφαλίσεων της εταιρείας.

Κατά το ίδιο διάστημα, η Υδρόγειος 

Ασφαλιστική κατέβαλε €27,1 εκατ. 

σε αποζημιώσεις, ποσό αυξημένο 

κατά 42% από την αντίστοιχη περ-

σινή περίοδο, παραμένοντας εστια-

σμένη στη φιλοσοφία της για παροχή 

υψηλού επιπέδου υπηρεσιών προς 

ασφαλισμένους και ζημιωθέντες.

Τα οικονομικά μεγέθη της εταιρείας 

καθώς και οι δείκτες οικονομικής 

ευρωστίας και φερεγγυότητας πα-

ρουσιάζονται επίσης ενισχυμένα. 

Συγκεκριμένα:

Κατά την 30.09.2018, οι συνολικές 

επενδύσεις ανήλθαν σε €175,2 

εκατ. ενώ τα ίδια κεφάλαια διαμορ-

φώθηκαν στα €61,7 εκατ., παρουσι-

άζοντας αύξηση κατά 2,0% και 5,8%, 

αντίστοιχα, από την 31.12.2017. 

§ του Λουκά Κορομπίλη, Γενικού Διευθυντή

Κατά την ίδια περίοδο, ο Δείκτης 

Φερεγγυότητας (SCR Ratio) της 

Υδρογείου Ασφαλιστικής παρουσι-

άζεται ενισχυμένος στο 155,5%, 

από 141,8% στις 31.12.2017, 

με αποτέλεσμα η εταιρεία να υπερ-

καλύπτει κατά €22,1 εκατ. (56 

μονάδες) το όριο των Κεφαλαιακών 

Απαιτήσεων Φερεγγυότητας.  Ση-

μειώνεται ότι ο δείκτης έχει επιτευ-

χθεί χωρίς τη χρήση μεταβατικών 

μέτρων. 

155,5%2018

141,8%2017

ΔΕΙΚΤΗΣ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ (SCR RATIO)

57,32018

50,62017

ΠΑΡΑΓΩΓΗ (σε εκ. €)
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2ο Διαδραστικό Συνέδριο
από την Υδρόγειο Ασφαλιστική και 
την Υδρόγειο Ασφαλιστική Κύπρου

Για δεύτερη συνεχή χρονιά, το Δι-

αδραστικό Συνέδριο έφερε κοντά 

κορυφαίους ασφαλιστικούς διαμε-

σολαβητές από τις αγορές της Ελλά-

δας και της Κύπρου και ειδικότερα 

νεότερους εκπροσώπους αυτών, 

επιτυγχάνοντας, μέσα από μία συμ-

μετοχική διαδικασία, να αποτελέ-

σει το βήμα των δικών τους απόψε-

ων πάνω σε επίκαιρα ασφαλιστικά 

ζητήματα καθώς και «εργαστήριο» 

νέων ιδεών και προτάσεων που οι 

δύο εταιρείες θα μετουσιώσουν σε 

δράσεις με αμφίδρομο όφελος. 

Κατά την έναρξη του διήμερου 

συνεδρίου, το οποίο πραγματοποι-

ήθηκε στις 12 και 13 Οκτωβρίου, 

οι Διευθύνοντες Σύμβουλοι της 

Υδρογείου Ασφαλιστικής και 

Υδρογείου Ασφαλιστικής Κύ-

πρου, κ. Παύλος Κασκαρέλης και 

Δρ. Νάκης Αντωνίου, αντίστοιχα, 

αναφέρθηκαν στα γόνιμα συμπε-

ράσματα του πρώτου διαδραστικού 

συνεδρίου καθώς και τις δράσεις 

που υλοποιήθηκαν από τις εταιρεί-

ες ως αποτέλεσμα αυτών. Τα νέα 

δεδομένα που προκύπτουν από την 

εφαρμογή του Γενικού Κανονισμού 

Προστασίας Δεδομένων (GDPR) και 

την Οδηγία Διανομής Ασφαλιστικών 

Προϊόντων (IDD) και οι επιδράσεις 

τους στη λειτουργία και τη συνερ-

γασία ασφαλιστικών εταιρειών και 

διαμεσολαβητών αποτέλεσαν το 

αντικείμενο δύο εξειδικευμένων 

παρουσιάσεων κατά την πρώτη 

ημέρα. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον συ-

γκέντρωσε επίσης η τεχνολογική 

«ενότητα» του συνεδρίου κατά 

την οποία παρουσιάσθηκαν, από 

εξειδικευμένους ομιλητές, και στη 

συνέχεια συζητήθηκαν, από τους 

συμμετέχοντες, δύο θέματα αιχμής: 

η σύγχρονη τηλεματική τεχνολογία 

και οι εφαρμογές της σε διάφορους 

κλάδους ασφάλισης καθώς και η 

κυβερνοασφάλεια - οι διαδικτυακοί 

κίνδυνοι και τα σχετικά ασφαλιστικά 

προϊόντα. 

Κατά τη δεύτερη μέρα του συνε-

δρίου, η Υδρόγειος Ασφαλιστική 

Κύπρου ανακοίνωσε δύο νέες 

συνεργασίες με το Ιατρικό Κέ-

ντρο Αθηνών και την Greek Flying 

Doctors, οι οποίες σκοπό έχουν να 

ενδυναμώσουν την παρουσία της 

εταιρείας στην ασφαλιστική αγορά 

της Κύπρου. Οι συμμετέχοντες εί-

χαν την ευκαιρία να ενημερωθούν 

για τη νέα σειρά ασφαλιστικών 

προϊόντων, την οποία πρόκειται σύ-

ντομα να παρουσιάσει στην ελληνι-

κή αγορά η Υδρόγειος Ασφαλιστική, 

να συμμετάσχουν σε μία διαδραστι-

κή ενότητα σχετική με τις σύγχρονες 

τεχνικές πωλήσεων αλλά και να συ-

νεισφέρουν με τις προτάσεις τους σε 

μελέτη περίπτωσης αναφορικά με 

την ασφάλιση μίας καθετοποιημένης 

αγροτικής και κτηνοτροφικής μονάδας. 

υδρόγειος # ασφαλής δύναμη!

Στη Λάρνακα της Κύπρου πραγματοποιήθηκε το 2ο Διαδραστικό Συνέδριο 
της Υδρογείου Ασφαλιστικής και της Υδρογείου Ασφαλιστικής Κύπρου, μία σύμπραξη 

των δύο εταιρειών αφιερωμένη στη νέα γενιά ασφαλιστών και τα θέματα που διαμορφώνουν 
το αύριο της ασφαλιστικής βιομηχανίας.
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 «Εσείς αποτελείτε το νέο αίμα, την 

ελπίδα και το μέλλον του ασφαλι-

στικού θεσμού, ο οποίος, εξελίσ-

σεται, εκσυγχρονίζεται και αλλάζει 

με ταχύτατους ρυθμούς, παραμέ-

νει ωστόσο στη βάση του βαθιά 

ανθρωποκεντρικός», επεσήμανε 

απευθυνόμενος στους συμμετέχο-

ντες ασφαλιστικούς διαμεσολαβη-

τές, ο Πρόεδρος της Υδρογείου 

Ασφαλιστικής, κ. Αναστάσιος 

Κασκαρέλης, κατά την έναρξη του 

Συνεδρίου, αναφερόμενος στην 

εξέλιξη του ασφαλιστικού κλάδου, 

καθώς και τις γνώσεις, τις δεξιότη-

τες και τα χαρακτηριστικά που δια-

μορφώνουν τους επαγγελματίες της 

ασφάλισης του αύριο.

«Μέσα σε ένα ταχύτατα μεταβαλλό-

μενο κόσμο, η δύναμη των ιδεών 

αποτελεί τον βασικό κινητήριο μο-

χλό της προόδου και της εξέλιξης. 

Συνδυάζοντας την τεχνογνωσία 

των δύο αγορών μας, υλοποιήσαμε 

επιτυχώς και φέτος με την Υδρόγειο 

Κύπρου το 2ο Διαδραστικό Συνέ-

δριο, ένα forum ανταλλαγής γνώσε-

ων και ανάπτυξης συνεργειών με το 

πλέον δυναμικό κομμάτι των ασφα-

λιστικών μας διαμεσολαβητών, τη 

νέα γενιά. Τα πορίσματα και οι προ-

τάσεις που προέκυψαν αποτελούν 

ήδη για εμάς υλικό για έμπνευση 

αλλά και πράξη στο άμεσο μέλλον», 

ανέφερε σχετικά ο Παύλος Κασκα-

ρέλης, Αντιπρόεδρος & Διευθύ-

νων Σύμβουλος της Υδρογείου 

Ασφαλιστικής.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της 

Υδρογείου Ασφαλιστικής Κύ-

πρου, Δρ. Νάκης Αντωνίου, θέ-

λοντας να τονίσει τη σημαντικότητα 

του 2ου Διαδραστικού Συνεδρίου 

ανάφερε χαρακτηριστικά πως «ήταν 

μια πρωτοποριακή ιδέα, η οποία ξε-

κίνησε τον περασμένο Νοέμβριο και 

πλέον έχει γίνει θεσμός και για τις 

δύο εταιρείες. Σε ένα ασφαλιστικό 

περιβάλλον το οποίο συνεχώς δια-

μορφώνεται, λόγω των ραγδαίων 

τεχνολογικών εξελίξεων, έχουμε 

πάντοτε ως επίκεντρό μας τον ασφα-

λιστικό διαμεσολαβητή, στεκόμαστε 

δίπλα του ως αρωγοί, προσφέροντάς 

του τα απαραίτητα όπλα και εφόδια 

για να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις 

του επαγγέλματος. Μαζί μπορούμε να 

ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία».

 «Το ζωτικό συστατικό σε κάθε 

ιστορία επιτυχίας είναι η σωστή επι-

κοινωνία και η συνεργασία», είπε 

κατά το κλείσιμο του Συνεδρίου ο 

κ. Λουκάς Κορομπίλης, Γενικός 

Διευθυντής της Υδρογείου Ασφα-

λιστικής, ο οποίος συνεχάρη τους 

συνέδρους για την ενεργή συμμετο-

χή τους επισημαίνοντας ότι «μέσα 

από αυτή τη διαδικασία αποδείξατε 

ότι είστε ικανοί να ανταποκριθείτε 

δημιουργικά και αποτελεσματικά 

στις προκλήσεις των ραγδαίων και 

απρόβλεπτων εξελίξεων που δια-

μορφώνουν το ασφαλιστικό αλλά 

και ευρύτερο κοινωνικό και οικονο-

μικό τοπίο της εποχής μας».
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Θεματολογία και Εισηγητές
z�Γενικός Κανονισμός Προστασί-

ας Δεδομένων - Γεωργία Γεωργί-

ου, Νομική Σύμβουλος.

z�Η Οδηγία IDD - Χρυσόστομος 

Παρπούνας, Αν. Γενικός Διευ-

θυντής & Διευθυντής Marketing, 

Υδρόγειος Ασφαλιστική Κύπρου & 

Πάνος Νικολάου, Εμπορικός Διευ-

θυντής, Υδρόγειος Ασφαλιστική.

z�Τεχνολογία & Telematics 

στην υπηρεσία της ασφάλισης 

- Θοδωρής Ελισσαίος, Parity 

Telematics.

z�Διαδικτυακοί Κίνδυνοι και 

Cyber Insurance - Αγγελική Κα-

ναβού & Κωνσταντίνα Εμμανουη-

λίδου, AON - Ανδρέας Χριστοφο-

ρίδης, ICSI.

z�Νέα σειρά προγραμμάτων - Σε-

ραφείμ Αίσωπος, Διευθυντής 

Ανάληψης Κινδύνων, Υδρόγειος 

Ασφαλιστική.

z�Case Study: Εισήγηση Ασφά-

λισης Παραγωγικής Αλυσίδας - 

Πανίκος Παπαπέτρου, Διευθυντής 

Τμήματος Αποδοχής Κινδύνων, 

Υδρόγειος Ασφαλιστική Κύπρου & 

Πάνος Νικολάου, Εμπορικός Διευ-

θυντής, Υδρόγειος Ασφαλιστική.

z�Τεχνικές Πωλήσεων, Επικοινω-

νία, Γλώσσα Σώματος, Perception 

- Χρυσόστομος Παρπούνας, Αν. 

Γενικός Διευθυντής & Διευθυντής 

Marketing, Υδρόγειος Ασφαλιστική 

Κύπρου & Σεραφείμ Αίσωπος, 

Διευθυντής Ανάληψης Κινδύνων, 

Υδρόγειος Ασφαλιστική. 
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Η τηλεματική στην 
υπηρεσία της ασφάλισης

Η τηλεματική και οι 
εφαρμογές της
Ή τηλεματική είναι ο κλάδος της 
τεχνολογίας που συνδυάζει την πλη-
ροφορική με την τηλεπικοινωνία με 
εφαρμογή σε πολλούς τομείς της 
ζωής μας. Με πολύ απλά λόγια θα λέ-
γαμε ότι πρόκειται για την τεχνολογία 
που αφορά στην ασύρματη μεταφορά 
δεδομένων/πληροφοριών μεταξύ 
συσκευών προκειμένου να πληροφο-
ρούμαστε για την κατάστασή τους ή 
να ελέγχουμε τις λειτουργίες τους. Οι 
τηλεματικές εφαρμογές είναι πολυ-
πληθείς και κερδίζουν συνεχώς έδα-

φος αλλάζοντας ριζικά τους τρόπους 
επικοινωνίας και μετάδοσης πληρο-
φοριών. Από τις πλέον γνωστές είναι 

αυτές που αφορούν σε οχήματα, 
όπως π.χ. τα σύγχρονα τηλεματικά 
συστήματα διαχείρισης στόλων 
οχημάτων που χρησιμοποιούνται με 
στόχο τη βέλτιστη δρομολόγηση πα-
ραγγελιών ή τα συστήματα για τη δια-
χείριση δημόσιων συγκοινωνιών, την 
πληροφόρηση του επιβατικού κοινού, 
κ.α. Άλλες χρήσεις της τηλεματικής 
αποτελούν, ενδεικτικά, τα συστήματα 

εξειδικευμένα στον τομέα της υγείας  
(π.χ. τηλεματικό σύστημα που κατα-

γράφει τους καρδιακούς παλμούς 
ενός ασθενή δίνοντας απομακρυσμέ-
νη πληροφόρηση στον θεράποντα 
ιατρό σε πραγματικό χρόνο) ή τα τη-
λεματικά συστήματα στάθμευσης, τα 
οποία π.χ. ειδοποιούν το κοινό για τις 
κοντινότερες διαθέσιμες θέσεις.

Από τα Telematics… στο 
Διαδίκτυο των Πραγμάτων!
Και όμως.. ο όρος telematics θεωρεί-
ται ήδη από πολλούς παρωχημένος 
καθώς οδεύουμε προς τη νέα εποχή 
του Internet of Things! Πρόκειται για 
μία έννοια που αφορά τα αντικείμενα 

Οι σύγχρονες λύσεις της τηλεματικής αλλάζουν τον κόσμο μας και ανοίγουν νέους δρόμους 
σε πολλούς τομείς, μεταξύ αυτών και ο κλάδος της ασφάλισης.
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της καθημερινότητάς μας - από βιομη-
χανικές μηχανές μέχρι wearable συ-
σκευές που συνδέονται μεταξύ τους 
και χρησιμοποιούν ενσωματωμένους 
αισθητήρες για τη συλλογή δεδομέ-
νων τα οποία αξιοποιούνται για την 
παροχή «έξυπνων» υπηρεσιών που 
βελτιώνουν την καθημερινότητά μας. 
Οι δυνατότητες απεριόριστες: στο 
άμεσο μέλλον ο οδοντίατρός μας θα 
μπορεί να γνωρίζει πόσες φορές την 
ημέρα χρησιμοποιούμε την ηλεκτρική 
οδοντόβουρτσα που μας σύστησε, το 
σύστημα πυρασφάλειας να καλεί την 
πυροσβεστική σε περίπτωση ανάγκης 
και ο φούρνος να ξεκινάει το ζέσταμα 
του φαγητού αμέσως μόλις φθάνου-
με στο σπίτι. H μετάβαση στο δίκτυο 
5G, την επόμενη γενιά σύνδεσης 
κινητών συσκευών με το διαδίκτυο, 
αναμένεται να αποτελέσει τον κα-
ταλύτη για την ευρύτερη αξιοποίηση 
των εφαρμογών του Internet of 
Things καθώς θα παρέχει θεαματικά 
πιο γρήγορες ταχύτητες και πιο αξιό-
πιστες συνδέσεις σε smartphones και 
άλλες συσκευές.

Τηλεματική και Ασφάλιση
Ή τηλεματική αλλάζει το παραδοσιακό 
μοντέλο της ασφάλισης και δημιουρ-
γεί νέα δεδομένα και ευκαιρίες για 
την ασφαλιστική βιομηχανία. Οι τη-
λεματικές λύσεις κερδίζουν συνεχώς 
έδαφος καθώς τα πλεονεκτήματα από 
τη χρήση τους γίνονται περισσότερο 
κατανοητά τόσο από τους εκπρο-
σώπους της ασφαλιστικής αγοράς 
όσο και από τους ίδιους τους κατα-
ναλωτές. Ειδικά στην ασφάλιση αυ-
τοκινήτου, τα τηλεματικά συστήματα, 
μέσω της δυνατότητας ακριβέστερης 
μέτρησης των παραμέτρων της οδή-
γησης, δίνουν τη δυνατότητα για μια 
πιο εξατομικευμένη τιμολόγηση των 
ασφαλιστικών προγραμμάτων που 
λειτουργεί προς όφελος του ασφα-
λισμένου. Ή ασφάλιση με βάση τη 

χρήση (Usage Based Insurance), απο-
τελεί μία από τις αναδυόμενες τάσεις 
της αγοράς και βασίζεται στη χρήση 
τηλεματικών εφαρμογών μέσω των 
οποίων οι οδηγοί παρακολουθούν 
οικειοθελώς τις οδικές τους συνήθει-
ες και μοιράζονται την πληροφόρηση 
με την ασφαλιστική τους εταιρεία, σε 
αντάλλαγμα με καλύτερα τιμολογημέ-
να ασφαλιστικά προγράμματα, είτε με 
βάση τη χρήση (pay as you drive) είτε 
με βάση τη συμπεριφορά οδήγησης 
(pay how you drive). Τα οφέλη ωστό-
σο της τηλεματικής δεν περιορίζονται 
μόνο στα οικονομικά κίνητρα ή την 
παροχή εκπτώσεων ή επιβράβευσης 
προς τους πελάτες. Μεταξύ άλλων, η 
τεχνολογία της τηλεματικής μπορεί να 
συμβάλει: 
z Στην παροχή υπηρεσιών προστι-

θέμενης αξίας για την ενίσχυση 
της ασφάλειας των οδηγών στο 
δρόμο ή την υποστήριξη σε πε-
ρίπτωση ανάγκης, π.χ. μέσω της 
αποστολής άμεσης ενημέρωσης και 
προσωποποιημένων ειδοποιήσεων 
στον οδηγό σχετικά με τις οδικές 
συνθήκες στη διαδρομή του, τα 
καιρικά φαινόμενα ή τις ανάγκες για 
συντήρηση του οχήματός του αλλά 
και την άμεση κλήση βοήθειας σε 
περίπτωση ατυχήματος/βλάβης, κτλ.
z�Στην εκπαίδευση των οδηγών, 

την ανάπτυξη κουλτούρας σω-
στής οδικής συμπεριφοράς και 
τελικά τη μείωση των ατυχημά-
των στους δρόμους, καθώς, οι 
οδηγοί αποκτούν καλύτερη επίγνω-
ση των οδικών τους συνηθειών, 
μπορούν να εντοπίζουν τις αδυνα-
μίες τους αλλά και να λαμβάνουν 
προσωποποιημένες συμβουλές και 
υποδείξεις που τους βοηθούν να 
βελτιώσουν την οδήγησή τους.
z Βελτίωση των διαδικασιών και 

του κόστους διαχείρισης των 
αποζημιώσεων αλλά και καλύτε-
ρη αντιμετώπιση της ασφαλιστι-

κής απάτης καθώς οι τηλεματικές 

εφαρμογές μπορούν να παρέχουν 

στις ασφαλιστικές εταιρείες ανα-

λυτικά και ακριβή δεδομένα, σε 

πραγματικό χρόνο, για ένα συμ-

βάν, τις συνθήκες του, τις αιτίες 

που το προκάλεσαν, το μέγεθος 

και το είδος της ζημιάς και άλλα 

στοιχεία χρήσιμα για την απόδοση 

της ευθύνης, την επιτάχυνση των 

διαδικασιών αποζημίωσης, κτλ.

z�Δημιουργία πιο ευσυνείδητων 

αλλά και πιστών πελατών, μέσα 

από την παροχή καινοτόμων υπηρε-

σιών, καλύτερη εξυπηρέτηση αλλά 

και την προώθηση των συνηθειών 

ασφαλούς οδήγησης για την πρόλη-

ψη των τροχαίων ατυχημάτων. 

Ο ρόλος του ασφαλιστικού 
διαμεσολαβητή
Σε όλα τα παραπάνω ο ρόλος 
του ασφαλιστικού διαμεσολα-
βητή παραμένει καταλυτικός. 
Οι νέες λύσεις, η διαφοροποίηση 
από τα παραδοσιακά προγράμματα 
ασφάλισης και τα οφέλη που προ-
σφέρει η τηλεματική στον ασφαλι-
σμένο (οικονομία - ασφαλέστερη 
οδήγηση - καλύτερη εξυπηρέτη-
ση), δεν είναι πάντα κατανοητά 
από τους καταναλωτές. Οι ενημε-
ρωμένοι ασφαλιστικοί διαμεσο-
λαβητές, ως σύγχρονοι επαγγελ-
ματίες και πρεσβευτές των νέων 
τάσεων της αγοράς, μπορούν να 
αναδείξουν τον συμβουλευτικό 
τους ρόλο, επεξηγώντας την αξία 
των νέων λύσεων αλλά και προω-
θώντας, μέσω αυτών, τη σημασία 
της ασφαλούς οδήγησης και της 
πρόληψης στις τοπικές τους κοι-
νωνίες. 

*Χρησιμοποιήθηκαν στοιχεία από την παρου-
σίαση της Parity Telematics στο 2οΔιαδρα-
στικό Συνέδριο της Υδρογείου Ασφαλιστικής
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Φυσικές Καταστροφές 
και Ακραία Καιρικά 
Φαινόμενα - Ο ρόλος 
της Ασφάλισης

Ολόκληρος ο πλανήτης όπως και η χώρα μας πλήττονται πλέον όλο και πιο συ-

χνά από ισχυρά και επώδυνα φαινόμενα όπως σεισμούς, έντονους καύσωνες 

και ξηρασίες, πυρκαγιές, σφοδρές βροχοπτώσεις, πλημμύρες, κατολισθήσεις, 

χαλαζοπτώσεις, τα οποία προκαλούν ευρείες και ασυνήθιστες καταστροφές. Ή 

συντριπτική πλειοψηφία των γεγονότων αυτών σχετίζεται με ακραία καιρικά φαι-

νόμενα, τα οποία, με τη σειρά τους αποτελούν απόρροια της κλιματικής αλλαγής 

και της ευρείας ανθρώπινης παρέμβασης στο περιβάλλον. Οι επιπτώσεις στην 

ανθρώπινη ζωή, περιουσία και δραστηριότητα είναι πολλαπλές και αφορούν 

ή πρόκειται στο μέλλον να επηρεάσουν το μεγαλύτερο μέρος του ανθρώπινου 

πληθυσμού. Ο θεσμός της ασφάλισης μπορεί σημαντικά να συμβάλει στη μείω-

ση των δυσάρεστων συνεπειών από τέτοια καταστροφικά γεγονότα. 

Κλιματική αλλαγή και συνέπειες
Ή κλιματική αλλαγή συμβαίνει τώρα. Οι «πτυχές» της εκτυλίσσονται γύρω μας 

πλέον σε πραγματικό χρόνο και σίγουρα δεν είναι μόνο περιβαλλοντικές αλλά αγ-

γίζουν κάθε τομέα της ανθρώπινης δραστηριότητας, την οικονομία, τις υποδομές 

και την ανθρώπινη υγεία. Στην Ελλάδα, σε πρόσφατη έρευνα που εκπόνησε ο ορ-

γανισμός ερευνών και ανάλυσης διαΝΕΟσις (www.dianeosis.org), εκτιμάται ότι:

z�Ή θερμοκρασία στα μέσα του αιώνα (2046-2065) θα αυξηθεί κατά μέσο όρο 

κατά 2,5 βαθμούς Κελσίου σε σχέση με το διάστημα 1961-1990, με κατά 

τόπους αύξηση 3,8 βαθμών Κελσίου τους θερινούς μήνες. 

z�Οι ημέρες με καύσωνα (θερμοκρασία άνω των 35 βαθμών Κελσίου) αναμέ-

νεται να αυξηθούν κατά 15-20 ετησίως μέχρι το 2050.

z Ή βροχόπτωση θα μειωθεί κατά 12% κατά μέσο όρο (κατά 20-30% τους θε-

ρινούς μήνες, κυρίως στα νότια, και κατά 10% τους χειμερινούς).

z�Ή στάθμη της θάλασσας, θα ανέβει κατά 20 έως 59 εκατοστά, σύμφωνα με 

τα εναλλακτικά σενάρια.

z Τα ακραία καιρικά φαινόμενα θα είναι πολύ πιο συχνά.
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z�Οι περισσότερες περιφέρειες της Ελλάδας θα αντιμετωπίσουν αρνητικές 

επιπτώσεις με τα μεγαλύτερα προβλήματα να επικεντρώνονται στην Κεντρική 

Μακεδονία, τη Θεσσαλία, τη Δυτική Πελοπόννησο και την Αττική.

Ή ίδια έρευνα της διαΝΕΟσις καταγράφει αναλυτικά τις πιθανές συνέπειες από 

τις παραπάνω αλλαγές τόσο στο φυσικό και αστικό περιβάλλον όσο και τη δη-

μόσια υγεία, τις υποδομές, την ενέργεια και τους πλέον νευραλγικούς τομείς της 

οικονομίας της χώρας μας, όπως ο τουρισμός και η αγροτική παραγωγή. Ενδει-

κτικά αναφέρονται ότι:

z�Περίπου 5,5 εκατ. Έλληνες των 25 μεγαλύτερων πόλεων της χώρας θα αντι-

μετωπίσουν επιβαρυμένες θερμικές συνθήκες λόγω της αύξησης της θερμο-

κρασίας.

z�Το κόστος κατανάλωσης ενέργειας στο κέντρο της Αθήνας θα αυξηθεί σημα-

ντικά.

z�Περιοχές της χώρας όπως η Θεσσαλία και η Κεντρική Μακεδονία θα έχουν 

μειωμένη αγροτική παραγωγή.

z�Τα δάση θα κινδυνεύσουν καθώς οι δασικές πυρκαγιές θα γίνουν πιο συχνές.

z�Συνολικά από την άνοδο της στάθμης της θάλασσας κινδυνεύει να χαθεί το 

3,5% της έκτασης της χώρας, φαινόμενο που μπορεί να έχει κόστος ίσο με 

περίπου το 2% του ΑΕΠ της χώρας (Sauter et al, 2013).

Χαρακτηριστικά επίσης είναι όσα πρόσφατα ανέφερε, ο Διοικητής της Τράπεζας 

της Ελλάδος, κ. Γιάννης Στουρνάρας, ότι δηλαδή «στο σενάριο της μη-δράσης 

για την κλιματική αλλαγή, το ελληνικό ΑΕΠ μπορεί, ceteris paribus, να μειώνε-

ται, σε ετήσια βάση, κατά 2% μέχρι το 2050 και ακόμη περισσότερο μέχρι το 

2100, ενώ το συνολικό κόστος για την ελληνική οικονομία, σωρευτικά μέχρι το 

2100, είναι δυνατόν να φθάσει τα 701 δισ. ευρώ». Ή γεωργία είναι ο τομέας 

που αναμένεται να πληγεί περισσότερο, ενώ οι επιπτώσεις στον τουρισμό και τα 

παράκτια συστήματα θα επηρεάσουν σημαντικά το εισόδημα των νοικοκυριών 

και την οικονομία συνολικά. 

Πηγή: διαΝΕοσις, www.dianeosis.org

Επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής στις πόλεις
Κλιματικοί Κίνδυνοι Πρωτογενείς Επιπτώσεις Δευτερογενείς Επιπτώσεις

Αύξηση Θερμοκρασίας

z�Εξάντληση υπογείων 
υδάτων 

z�Λειψυδρία

z�Ξηρασία

z�Ενίσχυση των καυσώνων

zΑστική θερμική νησίδα

z�Αυξημένη ενεργειακή 
ζήτηση για ψύξη

zΑύξηση τιμών ενέργειας

z�Επιπτώσεις στην υγεία του 
πληθυσμού

Ακραία Καιρικά Φαινόμενα

z�Πλημμύρες

z�Πυρκαγιές

z�Κατολισθήσεις

zΥλικές ζημιές

Άνοδος Στάθμης της Θάλασσας zΠαράκτιες Πλημμύρες zΥλικές ζημιές
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Κατανομή αποζημιώσεων (€) κλάδου ασφάλισης περιουσίας ανά ασφαλισμένο κίνδυνο και αιτία 2017

Ασφαλισμένος 
Κίνδυνος Αποζημίωση Φωτιά Σεισμός Κλοπές Καιρικά 

φαινόμενα
Πολιτικοί 
κίνδυνοι

Θραύση 
σωληνώσεων

Θραύση 
κρυστάλλων

Βραχυκύ-
κλωμα Λοιπά αίτια

Κατοικίες 14,603,065 3,620,847 760,599 2,747,965 2,585,023 628,596 1,973,461 135,521 383,785 1,767,268

Ξενοδοχεία 6,806,157 1,007,324 1,122,309 1,263,322 2,915,296 10,124 80,932 47,667 174,194 184,989

Αποθήκες 
διαμεταφοράς 579,632 5,843 768 29,580 514,415 0 16,968 1,000 1,290 9,769

Φωτοβολτα-
ϊκές εγκατα-
στάσεις

1,396,516 311,831 5,574 30,610 161,428 27,000 0 0 624,172 235,901

Λοιπά 
συμβόλαια 44,492,919 15,903,451 876,977 3,681,796 12,428,873 1,096,557 941,964 672,754 594,816 8,295,731

Σύνολο 67,878,288 20,849,296 2,766,227 7,753,272 18,605,034 1,762,277 3,013,325 856,942 1,778,256 10,493,658

Συμμετοχή 2017 100% 30.7% 4.1% 11.4% 27.4% 2.6% 4.4% 1.3% 2.6% 15.5%

Συμμετοχή 2016 100% 57.5% 0.3% 8.5% 12.8% 0.4% - - - 20.5%

Ακραία καιρικά φαινόμενα 
και φυσικές καταστροφές
Τα ακραία καιρικά φαινόμενα, την 
αυξημένη συχνότητα και ένταση των 
οποίων καλείται να αντιμετωπίσει 
ο σύγχρονος άνθρωπος, αποτε-
λούν ένα από τα «πρόσωπα» της 
κλιματικής αλλαγής. Σύμφωνα με 
στοιχεία του Κοινού Κέντρου Ερευ-
νών (Joint Research Centre) της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, κατά τις τρεις 
τελευταίες δεκαετίες, η συντριπτική 
πλειονότητα (90%) των φυσικών 
καταστροφών σχετίζεται με ακραία 
κλιματικά γεγονότα. Οι ζημιές από 
τέτοιες καταστροφές έχουν επίσης 
αυξηθεί δραματικά, ένα στοιχείο που 
επιτείνεται από παράγοντες όπως η 
αύξηση του πληθυσμού, η αστικοποί-
ηση και η μεγαλύτερη συγκέντρωση 
υποδομών σε περιοχές με ιδιαίτερη 
έκθεση στην κλιματική αλλαγή. 
Οι προβλέψεις για το μέλλον εί-

ναι δυσοίωνες και κάνουν λόγο 
για φαινόμενα που πρόκειται να 
επηρεάσουν τα δύο τρία του πλη-
θυσμού στην Ευρώπη έως το τέλος 
του 21ου αιώνα, πράγμα το οποίο 
μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα μία 
αύξηση κατά 50% στους θανάτους, 
αν κανένα μέτρο δε ληφθεί. Σχετικές 

μελέτες αναφέρουν επίσης ότι οι 

χώρες της Νότιας Ευρώπης, συ-

μπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, 

θα πληγούν περισσότερο και ότι τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα πιθανώς 
να αποτελέσουν τον μεγαλύτερο 
περιβαλλοντικό κίνδυνο για τους 
κατοίκους των περιοχών αυτών προ-
καλώντας περισσότερους πρόωρους 
θανάτους από την ατμοσφαιρική ρύ-
πανση. Εκτός από τις εμφανείς, άμε-
σες επιδράσεις των φυσικών κιν-
δύνων που προκύπτουν υπάρχουν 
συνήθως και οι έμμεσες επιδράσεις 
και η οικονομική ανασφάλεια, εξαι-

τίας των σημαντικών ανθρώπινων 
και περιουσιακών απωλειών καθώς 
και της απώλειας εισοδήματος των 
παθόντων. Παρόλο που αυτές οι 
επιδράσεις μπορεί να είναι λιγότερο 
εμφανείς, είναι συνήθως πιο επιβλα-
βείς και μπορούν να προσθέσουν 
χρόνια στην περίοδο ανάκαμψης από 
μια καταστροφή. 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ:
Σύμφωνα με στατιστική μελέτη της 
Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών 
Ελλάδος για τον κλάδο ασφάλισης 
περιουσίας, τα υψηλότερα ποσά 
αποζημιώσεων που απέδωσε η 
ελληνική ασφαλιστική αγορά κατά 
το έτος 2017 αφορούν καιρικά φαι-
νόμενα και φωτιές. Οι αποζημιώσεις 
μάλιστα από καιρικά φαινόμενα πα-
ρουσίασαν το μεγαλύτερο ποσοστό 
αύξησης σε σχέση με το 2016. 

Πηγή: Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος - Υπηρεσία Στατιστικών Μελετών

Θέμα



υδρόγειος # ασφαλής δύναμη!

15Θέμα

Ο ρόλος της ασφάλισης
O ασφαλιστικός θεσμός αποτελεί έναν από τους σημα-

ντικότερους πυλώνες αντιμετώπισης των καταστροφικών 

γεγονότων, φυσικών αλλά και ανθρωπογενών. Ή ασφαλι-

στική σύμβαση, παρότι δεν προλαμβάνει τα καταστροφικά 

φαινόμενα, έχει τη δυνατότητα να συμβάλλει στην ανακού-

φιση των δυσμενών επιπτώσεων στην ποιότητα ζωής των 

πληγέντων, μετά από σχετικά γεγονότα. Αυτό επιτυγχά-

νεται μέσα από την παροχή των σχετικών καλύψεων που 

περιλαμβάνονται στα προγράμματα ασφάλισης κυρίως του 

κλάδου περιουσίας αλλά και άλλων κλάδων. 

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι, σύμφωνα με την πρακτική 

της ασφαλιστικής αγοράς (και στην Ελλάδα) οι καλύψεις 

αυτές παρέχονται συνήθως συνδυαστικά (π.χ. κάλυψη 

φυσικών φαινομένων που καλύπτει πλημμύρα-θύελ-

λα-καταιγίδα) ως μέρος ευρύτερων προγραμμάτων 

ασφάλισης (π.χ. κατοικίας, επιχειρήσεων, τεχνικών έρ-

γων) γεγονός που καθιστά πιο εύκολη και οικονομική την 

απόκτηση μιας τέτοιας ασφάλισης. 

Εκτός από την οικονομική αντιστάθμιση για τις ζημιές, η 

ασφαλιστική αγορά μπορεί επίσης, μέσα από την ενημέ-

ρωση και την έμφαση που παρέχει σε θέματα πρόληψης 

καθώς και την τεχνογνωσία επί των σχετικών θεμάτων, 

να συνεισφέρει στη διαμόρφωση μίας γενικότερης κουλ-

τούρας έγκαιρης και πιο αποτελεσματικής αντιμετώπισης 

των κινδύνων αυτών από τις κοινωνίες. Εδώ ο συμβου-

λευτικός ρόλος των επαγγελματιών της ασφάλισης δια-

δραματίζει σημαντικό ρόλο. 

ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΚΛΑΔΟΥ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
Πλημμύρα

Θύελλα 

Καταιγίδα

Σεισμός

Χαλάζι

Παγετός

Καθίζηση - Κατολίσθηση

Δασικές Πυρκαγιές

ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ
Κατοικίες

Μεγάλοι Κίνδυνοι
Εμπορικοί Κίνδυνοι
Τεχνικά Έργα
Υποδομές

Μεταφορικά Μέσα
Ενέργεια

Καλλιέργειες
Εκδηλώσεις

15Θέμα
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16Υπηρεσίες Συνεργατών 

Έξυπνη πληροφόρηση για τους συνεργάτες 
της Υδρογείου Ασφαλιστικής

Ydrogios Dashboard
Με στόχο να παράσχει στο δίκτυο 
των συνεργατών της ένα ακόμη 
σύγχρονο εργαλείο πληροφόρησης 
για τη διευκόλυνση του καθημερι-
νού τους έργου και την υποστήριξη 
των πωλήσεών τους, η Υδρόγει-
ος Ασφαλιστική δημιούργησε το 
Ydrogios Dashboard. Μέσω της 
πρωτοποριακής αυτής ψηφιακής 
εφαρμογής, οι ασφαλιστικοί μας δι-
αμεσολαβητές αποκτούν, σε καθη-
μερινή βάση, άμεση ενημέρωση για 
την εξέλιξη της παραγωγής τους, τα 
αποτελέσματα παροχών και προμη-
θειών του Κανονισμού Πωλήσεων 
και άλλα χρήσιμα στοιχεία.

Ή πρόσβαση στην εφαρμογή πα-
ρέχεται μέσω της πλατφόρμας 
YdrogiosOnLine. Απλό και φι-
λικό στη χρήση του, το Ydrogios 
Dashboard περιλαμβάνει πληθώρα 
εύληπτων γραφημάτων αλλά και 
αναλυτικών αναφορών, μέσω των 
οποίων ο συνεργάτης μπορεί να 
απεικονίσει λεπτομερώς τα στοιχεία 
παραγωγής και ζημιών, να υπολογί-
σει τις παροχές κα προμήθειές του 
με βάση τον κανονισμό πωλήσεων 
αλλά και την πορεία του σε σχέση 
με τον ετήσιο διαγωνισμό πωλή-
σεων της εταιρείας. Ή εφαρμογή 
παρέχει πλούσιες δυνατότητες για 
δημιουργία, αποθήκευση και επε-
ξεργασία ειδικότερων στατιστικών 
καταστάσεων με βάση τα κριτήρια 
που θέτει κάθε φορά ο συνεργάτης.

Αναλυτικότερα, η 
πληροφόρηση μέσω του 
Ydrogios Dashboard 
περιλαμβάνει:

Α) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
z�Μεταβολή Παραγωγής: συνολικά 

καθαρά ασφάλιστρα ανά κλάδο 
ασφάλισης του τρέχοντος έτους 
σε σχέση με το αντίστοιχο διάστη-
μα του προηγούμενου έτους. 
z�Εν ισχύ οχήματα ανά βασική 

χρήση ανά έτος και ανά μήνα. 
z�Πρωτασφαλιστήρια συμβόλαια: 

συνολικά καθαρά ασφάλιστρα 
και πλήθος πρωτασφαλιστηρίων, 
ανά κλάδο, προηγούμενου και 
τρέχοντος έτους καθώς και τα 
ίδια στοιχεία ανά μήνα και κλάδο 
ασφάλισης για κάθε έτος.

Σε όλες τις περιπτώσεις ο συνεργάτης 
έχει τη δυνατότητα να απεικονίσει τα 
στοιχεία με βάση ειδικότερα κριτήρια, 
π.χ. επιλέγοντας κάποιο συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα ή συγκεκριμένο κλά-
δο που τον ενδιαφέρει (π.χ. απεικό-
νιση μεταβολής παραγωγής πρώτου 
τριμήνου τρέχοντος έτους σε σχέση με 
το αντίστοιχο προηγούμενο μόνο στον 
κλάδο περιουσίας). 

Β) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΖΗΜΙΩΝ
z�Δείκτης ζημίας ανά κλάδο ασφά-

λισης του τρέχοντος και προηγού-
μενου έτους καθώς και το σύνολο 
των ζημιών της κάθε περιόδου. 

Γ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
z�Υπερπρομήθειες που έχουν απο-

δοθεί στον συνεργάτη, ανά κατηγο-
ρία, με βάση τον Κανονισμό Πωλή-
σεων του προηγούμενου έτους.
z�Προμήθειες και υπερπρομήθει-

ες που έχουν αποδοθεί στον συ-
νεργάτη, ανά κατηγορία, με βάση 
τον Κανονισμό Πωλήσεων του 
τρέχοντος έτους.
z�Παροχές ανά κατηγορία και 

συγκεντρωτικά με βάση τον εκά-
στοτε Κανονισμό Πωλήσεων. 
Εμφανίζονται οι προβλέψεις της 
εταιρείας ενώ ο συνεργάτης έχει 
επίσης τη δυνατότητα να εισάγει 
τους δικούς του στόχους (παρα-
γωγή και εκτιμώμενο δείκτη ζη-
μίας) για να δει τα αποτελέσματα 
των παροχών με βάση αυτούς.
z�Μεταβολή παραγωγής μηνός 

και τριμήνου, σε σχέση με το 
αντίστοιχο διάστημα του προη-
γούμενου έτους ώστε ο συνερ-
γάτης να παρακολουθεί και να 
λαμβάνει τις παροχές διατήρησης 
και αύξησης του Κανονισμού Πω-
λήσεων.

Δ)  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
Παρουσιάζονται αναλυτικά τα απο-
τελέσματα του συνεργάτη με βάση 
τα κριτήρια που θέτει ο εκάστοτε 
ετήσιος διαγωνισμός πωλήσεων 
της εταιρείας, οι στόχοι και το ποσο-
στό επίτευξης αυτών ανά δεδομένη 
στιγμή. 
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Γενικός Κανονισμός 
Προστασίας Δεδομένων

Πότε να κοινοποιήσω ένα συμβάν στην εποπτική αρχή;

7 Σενάρια Παραβίασης 
Προσωπικών Δεδομένων

Σύμφωνα με το άρθρο 33 του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων, «σε περίπτωση παραβίασης δεδομένων προ-

σωπικού χαρακτήρα, ο υπεύθυνος επεξεργασίας γνωστοποιεί αμελλητί και, αν είναι δυνατό, εντός 72 ωρών από τη στιγμή 

που αποκτά γνώση του γεγονότος, την παραβίαση των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στην εποπτική αρχή που είναι 

αρμόδια σύμφωνα με το άρθρο 55, εκτός εάν η παραβίαση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα δεν ενδέχεται να προκαλέ-

σει κίνδυνο για τα δικαιώματα και τις ελευθερίες των φυσικών προσώπων. Όταν η γνωστοποίηση στην εποπτική αρχή δεν 

πραγματοποιείται εντός 72 ωρών, συνοδεύεται από αιτιολόγηση για την καθυστέρηση».

Τα παρακάτω παραδείγματα αποτελούν πιθανά σενάρια παραβίασης / απώλειας δεδομένων που ενδέχεται να συμβούν σε 

ένα ασφαλιστικό γραφείο. Στόχος είναι να κατανοήσουμε πότε πρέπει να κοινοποιούμε ένα συμβάν προς την ασφαλιστική 

εταιρεία με την οποία συνεργαζόμαστε, την Εποπτική Αρχή και τους πελάτες των οποίων τα δεδομένα έχουν επηρεαστεί. Ή 

σημασία των προληπτικών μέτρων προστασίας που πρέπει να λαμβάνουμε για τη φύλαξη των δεδομένων αναδεικνύεται ως 

μείζον ζήτημα σε κάθε σενάριο και γίνεται σαφές πώς τα μέτρα αυτά μπορούν να ελαχιστοποιήσουν τις συνέπειες σε κάθε 

περίπτωση παραβίασης.

Σενάριο 1:
Ένας ασφαλιστικός διαμεσολαβητής 

αποθηκεύει ένα αντίγραφο ασφα-

λείας ενός αρχείου προσωπικών 

δεδομένων κρυπτογραφημένο σε 

ένα USB. Το USB κλέβεται στο πλαί-

σιο μιας διάρρηξης.

Απάντηση: 
Δε χρειάζεται να κοινοποιήσετε το 

συμβάν στο μέτρο που τα δεδομένα 

είναι κρυπτογραφημένα με έναν 

αλγόριθμο τελευταίας τεχνολογίας, 

τηρούνται αντίγραφα ασφαλείας 

των δεδομένων (backup) και τα 

δεδομένα μπορούν να αποκαταστα-

θούν εγκαίρως. Εντούτοις, εάν τα 

προσωπικά δεδομένα στο USB δεν 

είναι κρυπτογραφημένα, απαιτείται 

γνωστοποίηση.

Σενάριο 2:
Ένας ασφαλιστικός διαμεσολαβητής 

δέχεται κυβερνοεπίθεση με αποτέ-

λεσμα να παραβιαστούν προσωπικά 

δεδομένα φυσικών προσώπων.

Απάντηση: 
Ναι, οφείλετε να γνωστοποιήσετε 

την παραβίαση στον Υπεύθυνο 

Προστασίας Δεδομένων (DPO) της 

εταιρείας ώστε να αξιολογήσει εάν 

υπάρχουν πιθανές συνέπειες για τα 

φυσικά πρόσωπα, τη σοβαρότητα 

αυτών καθώς και τη φύση των υπό 

παραβίαση προσωπικών δεδομέ-

νων. Σε κάθε περίπτωση ο DPO θα 

γνωστοποιήσει την παραβίαση στην 

εποπτική αρχή και στα υποκείμενα 

των δεδομένων λαμβάνοντας υπό-

ψη τη σοβαρότητα της παραβίασης. 

Σενάριο 3:
Μια διακοπή ρεύματος στο τηλε-

φωνικό κέντρο ενός ασφαλιστικού 

διαμεσολαβητή διαρκεί αρκετή ώρα, 

το οποίο σημαίνει ότι οι πελάτες δεν 

μπορούν να καλέσουν για να ενημε-

ρωθούν για τα προσωπικά δεδομέ-

να και υποθέσεις τους.

Απάντηση: 
Δεν πρόκειται για παραβίαση προ-

σωπικών δεδομένων που υπόκειται 

σε γνωστοποίηση.

Σενάριο 4:
Ένας Διαμεσολαβητής υφίσταται μια 

επίθεση από κακόβουλο λογισμικό 

ransomware που έχει ως αποτέ-

λεσμα την κρυπτογράφηση όλων 

των δεδομένων. Δεν υπάρχουν 

§ Του Κώστα Αργυρόπουλου, Υπεύθυνου Ασφάλειας Πληροφοριών & Προσωπικών Δεδομένων
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διαθέσιμα αντίγραφα ασφαλείας και 

δεν είναι δυνατή η αποκατάσταση 

των δεδομένων. Κατά την έρευνα, 

καθίσταται σαφές ότι η μοναδική 

λειτουργικότητα του ransomware 

ήταν να κρυπτογραφεί τα δεδομένα 

και ότι δεν υπήρχε άλλο κακόβουλο 

λογισμικό στο σύστημα.

Απάντηση: 
Εάν υπάρχει ένα εφεδρικό αντί-

γραφο (backup) και τα δεδομένα 

μπορούν να ανακτηθούν εγκαίρως, 

η παραβίαση δε χρειάζεται να γνω-

στοποιηθεί, καθώς δεν υπάρχει 

μόνιμη απώλεια διαθεσιμότητας ή 

εμπιστευτικότητας. Διαφορετικά, 

προχωρήστε σε γνωστοποίηση 

προς τον DPO της εταιρείας.

Σενάριο 5:
Ένα φυσικό πρόσωπο καλεί στο τη-

λεφωνικό κέντρο του ασφαλιστικού 

διαμεσολαβητή για να αναφέρει 

παραβίαση δεδομένων. Το φυσικό 

19Γενικός Κανονισμός 
Προστασίας Δεδομένων

πρόσωπο έχει λάβει προσωπικά 

δεδομένα άλλου ατόμου.

Απάντηση: 
Εάν μετά από περαιτέρω διερεύνηση 

διαπιστωθεί ότι επηρεάζονται περισ-

σότερα πρόσωπα, πρέπει να γνω-

στοποιηθεί στην ασφαλιστική εται-

ρεία και κατ’ επέκταση στην εποπτική 

αρχή και τους πελάτες που έχουν 

επηρεαστεί. Επίσης, εάν υπάρχει η 

πιθανότητα να έχουν επηρεαστεί και 

άλλα πρόσωπα, ο διαμεσολαβητής 

πρέπει να προχωρήσει στη γνωστο-

ποίηση και προς αυτά. 

Σενάριο 6:
Δεδομένα που αφορούν υποθέσεις 

αποζημιώσεων ενός αριθμού πελατών 

αποστέλλονται σε λάθος αποδέκτη.

Απάντηση: 
Ναι, απαιτείται γνωστοποίηση, ανά-

λογα πάντα με τη φύση των δεδο-

μένων προσωπικού χαρακτήρα που 

περιλαμβάνονται στην αποστολή και 

εφόσον η σοβαρότητα των δυνη-

τικών συνεπειών για τα πρόσωπα 

στα οποία αναφέρονται τα δεδομέ-

να είναι υψηλή.

Σενάριο 7:
Ένα μήνυμα άμεσου μάρκετινγκ 

αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. Οι διευθύνσεις των 

παραληπτών είναι εμφανείς σε 

όλους καθώς εκ παραδρομής δε 

γίνεται «Ιδιαίτερη Κοινοποίηση» / 

«Bcc». 

Απάντηση: 
Ή γνωστοποίηση ενδέχεται να μην 

είναι απαραίτητη εάν δεν αποκαλυ-

φθούν προσωπικά δεδομένα ή αν 

έχει αποκαλυφθεί μόνο ένας μικρός 

αριθμός διευθύνσεων ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. Εάν η λίστα περιέχει 

δεδομένα όπως αριθμούς τηλεφώ-

νων, διευθύνσεις κατοικίας ή άλλα 

προσωπικά δεδομένα πρέπει να 

γνωστοποιηθεί. 
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ΔΠΧΑ 17:
Το Νέο Πρότυπο για τις 
Χρηματοοικονομικές 
Αναφορές των 
Ασφαλιστικών Εταιρειών

Τον Μάιο του 2017 και μετά από σχεδόν 16 έτη διαβουλεύσεων, το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) δημοσίευσε ένα καινούριο πρότυπο για 
τα ασφαλιστικά συμβόλαια, το Διεθνές Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Αναφο-
ράς (ΔΠΧΑ/IFRS) 17 «Ασφαλιστήρια συμβόλαια». 
Το νέο πρότυπο αντικαθιστά το ΔΠΧΑ 4, το οποίο δημοσιεύθηκε το 2004. Το ΔΠΧΑ 4 
είχε σχεδιαστεί ως προσωρινό πρότυπο και, συνεπώς, οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις 
συνέχισαν τη λογιστική τους αντιμετώπιση με βάση πολιτικές που είχαν αναπτύξει 
σύμφωνα με τα προηγούμενα εθνικά λογιστικά πρότυπα. Επομένως, οι ασφαλιστικές 
επιχειρήσεις συνέχισαν να χρησιμοποιούν μια πληθώρα διαφορετικών προσεγγίσεων 
για τη λογιστική αντιμετώπιση ασφαλιστήριων συμβολαίων, γεγονός που δυσχέραινε 
τη σύγκριση της οικονομικής απόδοσης παρόμοιων εταιρειών. 
Το νέο πρότυπο ΔΠΧΑ 17, έχοντας ως στόχο την αύξηση της διαφάνειας στις χρημα-
τοοικονομικές αναφορές των ασφαλιστικών εταιρειών και την ενίσχυση της συγκρισι-
μότητας μεταξύ των οικονομικών τους καταστάσεων, εισάγει ένα ενιαίο ολοκληρωμέ-
νο λογιστικό μοντέλο για τις υποχρεώσεις από ασφαλιστήρια συμβόλαια και συνεπά-
γεται καθοριστικές αλλαγές στις τρέχουσες πρακτικές του ασφαλιστικού κλάδου. 

Το νέο πρότυπο
Το πρότυπο ΔΠΧΑ 17 πρόκειται να εφαρμοστεί από 1η Ιανουαρίου 2021 και 
ενώ δεν αλλάζει αυτόν καθ’αυτόν τον τρόπο λειτουργίας των ασφαλιστικών 
εταιρειών, αλλάζει, ωστόσο, καθοριστικά τον τρόπο που οι ασφαλιστικές δημο-
σιεύουν τα αποτελέσματά τους στις οικονομικές καταστάσεις. Σκοπός του προ-
τύπου είναι η αύξηση της διαφάνειας μέσω της επίτευξης μίας ομοιόμορφης και 
συγκρίσιμης οικονομικής αποτύπωσης όλων των ασφαλιστηρίων συμβολαίων, 
η οποία θα βασίζεται σε αρχές (principle-based), ανεξαρτήτως από το εάν αφο-
ρούν ασφάλειες ζωής ή ασφάλειες γενικών κλάδων.
Οι πιο σημαντικές αλλαγές που φέρνει το ΔΠΧΑ 17 αφορούν στη μεθοδολογία 
αναγνώρισης, εκτίμησης και αποτύπωσης των ασφαλιστηρίων συμβολαίων στις 
οικονομικές καταστάσεις, η οποία θα πρέπει πλέον να λαμβάνει υπόψη τα δεδο-
μένα μέχρι την ημερομηνία έναρξης κάθε συμβολαίου, εκτιμώντας, ωστόσο, και 
τις πιθανές μελλοντικές ταμειακές τους ροές. 

§ του Θάνου Αγγελόπουλου, Διευθυντή Διαχείρισης Κινδύνων και Αναλογιστικής
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Αν και η περίοδος υλοποίησης του νέου προτύπου θεωρείται μεγάλη σε σχέση 
με άλλα πρότυπα, ο όγκος και η πολυπλοκότητά του είναι τέτοια ώστε να απαι-
τείται η έγκαιρη έναρξη της προετοιμασίας των εταιρειών καθώς αυτές θα κλη-
θούν να επανεκτιμήσουν ιστορικά μεγέθη κατά τη μετάβαση στο νέο πρότυπο.
Ήδη και μετά τις πρώτες διαγνωστικές ασκήσεις στο εξωτερικό, εννέα ασφαλι-
στικές ενώσεις από όλο τον κόσμο εξέφρασαν στο Συμβούλιο Διεθνών Λογιστι-
κών Προτύπων (IASB) τις ανησυχίες του κλάδου σχετικά με το πρότυπο, απαιτώ-
ντας μια διετή καθυστέρηση στην ημερομηνία έναρξης ισχύος του, τόσο για να εί-
ναι δυνατή η βελτίωση του προτύπου, όσο και για να δοθεί επαρκής χρόνος για τις 
αλλαγές που απαιτούνται από τις επιχειρήσεις για την εφαρμογή του. Στις 14/11 
το Συμβούλιο (IASB) υιοθέτησε την πρόταση για παράταση ενός έτους, η οποία θα 
τεθεί σε δημόσια διαβούλευση μέσα στο 2019.

Πώς επηρεάζονται οι εταιρείες;
Το ΔΠΧΑ 17 τροποποιεί τους κανόνες στο πεδίο των χρηματοοικονομικών ανα-
φορών, γεγονός που εκτιμάται ότι θα επιφέρει σημαντικές αλλαγές στη συλλογή 
δεδομένων και ανάγκη για ανάπτυξη νέων διαδικασιών, συστημάτων και τεχνο-
λογικών λύσεων από τις ασφαλιστικές εταιρείες. 
Τελικά, γίνεται κατανοητό ότι το ΔΠΧΑ 17 και οι συνεπαγόμενες αλλαγές δεν 
αφορούν καθαρά και μόνο τα τμήματα χρηματοοικονομικών υπηρεσιών των 
ασφαλιστικών εταιρειών αλλά επηρεάζουν σημαντικά και άλλα τμήματα και λει-
τουργίες τους. Απαιτούνται λοιπόν συνέργειες στο εσωτερικό των εταιρειών για 
τη σωστή προετοιμασία τους ενόψει της εφαρμογής του. 

Η υλοποίηση του νέου προτύπου από την Υδρόγειο Ασφαλιστική
Στην Υδρόγειο Ασφαλιστική παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις και έχουμε εγκαί-
ρως δημιουργήσει ειδική ομάδα εργασίας, η οποία σε συνεργασία με τη συμβουλευ-
τική εταιρεία KPMG έχει ξεκινήσει την εκπόνηση διαγνωστικής μελέτης αποκλίσεων 
(Business Gap Analysis) και επίπτωσης (Impact Assessment) για το νέο πρότυπο. 
Ή ομάδα αποτελείται από στελέχη της Οικονομικής Διεύθυνσης, της Διεύθυνσης 
Διαχείρισης Κινδύνων και Αναλογιστικής, της Διεύθυνσης Μηχανογράφησης 
και της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου.
Σκοπός της μελέτης είναι η σε βάθος κατανόηση του νέου προτύπου και η κατα-
γραφή των επιπτώσεων που θα έχει στα μηχανογραφικά συστήματα, τις διαδι-
κασίες και τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας, ώστε το συντομότερο δυ-
νατόν και με μεθοδικό τρόπο να γίνει η λήψη των κατάλληλων αποφάσεων και η 
υλοποίηση των απαιτούμενων προσαρμογών στις πολιτικές, τις διαδικασίες, τα 
πληροφοριακά συστήματα και τις αναφορές της εταιρείας.
Το έργο ξεκίνησε τον Οκτώβριο και αναμένεται να ολοκληρωθεί τις πρώτες 
εβδομάδες του Ιανουαρίου 2019. 

«Στην KPMG αισθανόμαστε πραγματικά ενθουσιασμένοι από τη νέα πολύτιμη 
συνεργασία με την Υδρόγειο Ασφαλιστική στο απαιτητικό έργο της προετοιμασίας 
εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17. Τα στελέχη της KPMG και της Υδρογείου Ασφαλιστικής 
συνεργάζονται στενά σε αυτό το έργο με στόχο να επιτύχουν το βέλτιστο δυνατό 
αποτέλεσμα, πέρα και πάνω από ότι οριοθετεί η κανονιστική συμμόρφωση».
Φίλιππος Κάσσος, Parner, Audit, KPMG Certified Auditors
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Επίσημη Παρουσίαση 
27ου Επαγγελματικού 
Πρωταθλήματος της 
Basket League
«Ή μεγάλη οικογένεια της Υδρογείου Ασφαλιστικής είναι 

μαζί με τη μεγάλη οικογένεια της ελληνικής καλαθοσφαίρι-

σης. Είμαστε μαζί σας γιατί πιστεύουμε στην έννοια και το 

θεσμό της χορηγίας. Είμαστε μαζί σας για να στηρίξουμε το 

εθνικό άθλημα με τις τόσες διακρίσεις, το άθλημα που για 

πολλές δεκαετίες χαρίζει συγκινήσεις στους Έλληνες. Εί-

μαστε μαζί σας γιατί πιστεύουμε στο «ευ αγωνίζεσθαι» και 

γιατί οι μεγάλοι αθλητές που στηρίζουν το άθλημα αποτε-

λούν πρότυπο και κινητοποιούν κάθε χρόνο χιλιάδες νέα 

παιδιά στο χώρο του αθλητισμού. Εύχομαι να έχουμε και 

φέτος ένα ανταγωνιστικό πρωτάθλημα και πολλές διακρί-

σεις σε ελληνικό και  ευρωπαϊκό επίπεδο. Εύχομαι με τις 

προσπάθειες όλων  να ζήσουμε άλλη μία περίοδο γεμάτη 

από συγκινήσεις και κορυφαίες αθλητικές στιγμές», Παύ-

λος Κασκαρέλης, Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμ-

βουλος της Υδρογείου Ασφαλιστικής, στον χαιρετισμό 

που απηύθυνε στην εκδήλωση. 

Η Υδρόγειος Ασφαλιστική 
Επίσημος Χορηγός της Basket League

 
Τον περασμένο Σεπτέμβριο η Υδρόγειος Ασφαλιστική και ο ΕΣΑΚΕ, διοργανώτρια αρχή του επαγγελματικού πρωταθλήματος 

μπάσκετ, ανακοίνωσαν τη συνέχιση της συνεργασίας τους: Για έβδομη συνεχή χρονιά η εταιρεία στέκεται δίπλα στον ΕΣΑΚΕ στην 

προσπάθειά του να χαρίσει θέαμα και συγκινήσεις στους φιλάθλους, ως επίσημος χορηγός της Basket League 2018 - 2019.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΣΑΚΕ Βαγγέλης Γαλατσόπουλος με τον Αντιπρόεδρο 
και Διευθύνοντα Σύμβουλο της Υδρογείου Ασφαλιστικής, κ. Παύλο Κασκαρέλη.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής και Νομικός 
Σύμβουλος της Υδρογείου Ασφαλιστικής, κ. Γιάννης Σουρλής, βράβευσε τον κα-
λύτερο νέο παίκτη του 2017-8, κ. Αντώνη Κόνιαρη του ΠΑΟΚ.
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Αθλητικές Χορηγίες σε όλη την Ελλάδα
Με τις αθλητικές της χορηγίες σε σωματεία ομαδικών και ατομικών αθλημάτων στην ελληνική περιφέρεια η Υδρόγειος 

Ασφαλιστική στηρίζει τις προσπάθειες των ανθρώπων του αθλητισμού και προωθεί την ανάδειξη των αξιών του στις τοπι-

κές κοινωνίες όπου αυτοί δραστηριοποιούνται.

Αθλητικός Σύλλογος «Κέρκης Μαραθοκάμπου» - Σάμος
Για δεύτερη συνεχή χρονιά, η Υδρόγειος Ασφαλιστική, στέκεται ως χορηγός δίπλα στην ομάδα ανδρών βόλεϊ του «Α.Σ. 

Κέρκης Μαραθοκάμπου», στηρίζοντας την αγωνιστική της προσπάθεια στη Α2 εθνική κατηγορία. Ή ομάδα, η οποία με τις 

επιτυχίες και τη συνεχή της εξέλιξη έχει κάνει πολύ υπερήφανο το νησί της Σάμου, αγωνίζεται φέτος ενισχυμένη, με ελπί-

δες για ακόμη καλύτερα αποτελέσματα. 

Καλαθοσφαιρικός Αθλητικός Όμιλος Κορίνθου 
«Ενωμένοι καταφέρνουμε πολλά» είναι η βασική αρχή της ομάδας μπάσκετ του Κ.Α.Ο. Κορίνθου, η οποία αγωνίζεται με επιτυχία 

στην Β’ Εθνική Κατηγορία ανδρών. Ή Υδρόγειος Ασφαλιστική αποτελεί σταθερά τα τελευταία χρόνια μεγάλο χορηγό της αγαπημέ-

νης ομάδας της πόλης της Κορίνθου, στηρίζοντας τις προσπάθειές της για την κατάκτηση ακόμη υψηλότερων στόχων. 

Φωτογραφίες από: SAMOSTODAY (www.samostoday.gr)



Με τη νέα 24ωρη Υπηρεσία Επείγουσας Τεχνικής 
Βοήθειας έχεις άμεσα τον τεχνικό που χρειάζεσαι!

ΥΔΡΟΓΕΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΚΑΙ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Λεωφ. Συγγρού 254-258, 176 72 Καλλιθέα Αττικής

Αριθμός Γ.Ε.ΜΉ:124480101000
Τ: (+30) 210 9477200, F: (+30) 210 9590078

ydrogios@ydrogios.gr, www.ydrogios.gr

Επείγον περιστατικό στο σπίτι 
ή τον επαγγελματικό σου χώρο;

Τηλεφωνικό Κέντρο: 210 9469733
Δωρεάν με κάθε ασφάλιση

κατοικίας ή επιχείρησης
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